

EL CORREO

NUM. 11.182.—(AÑO XXXII)

MADRID.—VIERNES 29 DE SEPTIEMBRE DE 1911

PRECIO: 5 CENTIMOS

DESDE VIGO

Aunque ya hemos puesto de manifiesto en estas columnas la situación que atraviesa Vigo por las arbitrariedades cometidas por el gobernador de Pontevedra, la siguiente carta amplia y explica lo ya dicho por nosotros:

Sr. Director de El Correo.

Seguramente el Gobierno no tiene conocimiento, ó al lo tiene está mal informado, de lo que en su nombre se está realizando en esta ciudad, puesto que la prensa local nada puede comentar y tiene que callar muchas cosas, bajo pena de suspensión.

Por eso me permito dirigir á El Correo las presentes líneas, para que los gobernantes y el público sepan, el primero, qué representantes tiene, y el segundo, á qué extremo llega el abuso de la autoridad y la falta de tiento, de seriedad y de prudencia con que proceden los encargados de ejercerla.

Todo el despeso acumulado en las regiones oficiales de Pontevedra por la protesta que Vigo viene sosteniendo desde hace más de un mes, sin gritos ni motines, es arrojada ahora sobre esta ciudad, aprovechando la suspensión de las garantías constitucionales.

El mismo día que se acordó la suspensión, envió á Vigo el gobernador de Pontevedra, en calidad de delegado, al secretario del Gobierno civil Sr. Guasp, lo cual nada tiene de particular, por carecer esta población de autoridad civil desde que el Ayuntamiento dimitió en pleno.

Pero lo que desde ese momento viene ocurriendo sí que tiene algo y aún mucho de particular.

Lo primero que hizo el delegado fué llamar á los directores de los periódicos, para prohibirles que éstos hablasen, no de la situación porque entonces atravesaba el país, sino del pleito entre Vigo y el gobernador, que por lo visto se considera inviolable y cree que la suspensión de las garantías se ha hecho para protegerle de las justísimas censuras de que estaba siendo objeto por parte de toda la prensa local, sin distinción de ideas políticas.

Y para que no hubiera lugar á dudas, amenazó con suspender las publicaciones respectivas.

Es mismo día se promovió el paro general en esta ciudad, por solidaridad con los obreros bilbaínos.

Se sabía de antemano que la huelga había de ser completamente pacífica, que no había de haber coacciones, pues la unanimidad entre los obreros era unánime y, sin embargo, suspendió una reunión que se proponían celebrar aquéllos para determinar su duración del paro.

También se sabía que los propósitos eran de que no pasase de las cuarenta y ocho horas; pero al prohibir la reunión acordaron que el paro fuera indefinido y duró un día más y se prolongaría indefinidamente si la Unión General de Trabajadores no acordaba el cese de la huelga.

Es decir, que por una medida poco meditada, pudo haber surgido un conflicto grave, de lo que no era sino un pacífico acto de solidaridad.

La tranquilidad de la huelga era lo que exigían las autoridades, que á todo trance querían jaleo, para castigar á Vigo por su actitud poco dócil ante los castigos de Pontevedra.

El paro general ocasionó dos víctimas: la Cámara de Comercio y el Círculo Mercantil. Ambos centros fueron cerrados por orden gubernativo, considerando que se habían sumado á la huelga, lo cual no es verdad, pero aunque lo fuera, no arosamos que esto pudiera constituir un delito.

Los presidentes de ambas Sociedades, una vez declarada la huelga, y teniendo en cuenta que los obreros habían solicitado con bastante éxito el cierre de tiendas, publicaron una hoja redactada en estos términos:

«Al comercio de Vigo.

La Cámara de Comercio y el Círculo Mercantil, en atención á las circunstancias por las que actualmente atraviesa el pueblo de Vigo, ruegan á los señores comerciantes cerrar sus establecimientos durante todo el día de hoy.

Vigo 21 de Septiembre 1911.—Cecilio L. Masón, presidente; Antonio González Castro, presidente.»

El objeto de esa huelga era precisamente evitar tamaños, que pudieran surgir en el caso de que algunos comerciantes se opusieran al cierre.

Y á ese ruego se le llama oficialmente orden y á la publicación de la hoja delito de imprenta.

El Juzgado instruye sumario, nada menos que intervenido por el teniente fiscal de la Audiencia, que se ha trasladado á esta ciudad.

El delegado pretendió además detener á los presidentes de ambos Círculos, detención que hubiera llevado á cabo, si no le hubieran aconsejado lo contrario las demás autoridades, á quienes se le ocurrió consultar el caso.

No sabemos en qué sentido habrá informado el gobernador al Gobierno, cuando éste se creyó en el caso de aprobar por telégrafo la conducta de dicha autoridad.

Estas medidas obedecen á castigar á los centros que se han significado por su actitud de protesta contra el gobernador.

Otro caso que tiene su parte de cómico y no poco de ridículo.

Desde que se halla en Vigo el Sr. Guasp, se vieron los vigueses acometidos de tremebundos estarros, y en calles y plazas, Círculos y establecimientos públicos, no se oye otra cosa que ruidosos estornudos: ¡Guasp!... ¡Guasp!... Estas manifestaciones estarras han pasado de sus casillas al delegado, quien está dispuesto á no tolerar estornudos de ningún género. El domingo último promovió en un café situado en sitio céntrico una escena poco edificante.

Hallándose sentado con el inspector de Policía, llegaron á él los ecos de los estornudos de los parroquianos, y ni corto ni perezoso, se dirigió al público en son de desafío, diciendo: «Aquí son todos unos... tal, y que vengan aquí esos... cual.» (Las frases son tan gruesas, que es imposible transcribirlas, por los respetos que merecen los lectores.)

Esto, que en otra ocasión cualquiera hubiera originado un tremendo escándalo, no dió motivo más que á que los estornudos arriesaron, formándose un verdadero concierto de ¡Guasp!... ¡Guasp!...

Al día siguiente se comunicaba al dueño del establecimiento que se le había impuesto una multa de 150 pesetas por consentir que los parroquianos no guardasen la compostura debida; y de palabra se le comunicó con el cierre del local.

Otras multas de 125 pesetas fueron impuestas á dos jóvenes de familias distinguidas, quienes, al alzarse, se proponen probar que están acatarradísimos.

Con la suspensión de las garantías, por lo que referido queda, se ve que en Vigo no se puede ni estornudar.

Muchas personas que estaban en el café cuando ocurrió lo referido, se proponen demandar al delegado al juzgado municipal, por escandaloso.

El incidente del café tuvo una segunda parte.

Una de las personas que en el establecimiento se hallaban, el distinguido sportman D. Manuel San Román, envió al delegado dos capitanes de Infantería, en concepto de amigos, para preguntarle si las palabras ofensivas que pronunciara iban dirigidas á él.

El Sr. Guasp dió todo género de satisfacciones, consignadas en una carta que ha publicado la prensa local, y el Sr. San Román se dió por satisfecho.

Creyos terminada la cuestión, cuando se supo que el delegado gubernativo había marchado á Pontevedra, formulando al general gobernador militar de la provincia una denuncia contra los dos aludidos oficiales.

No se sabe en qué términos habrá contado lo ocurrido; pero es lo cierto que los capitanes se hallan arrestados.

Aquí está siendo objeto de muchos comentarios la conducta extraña del Sr. Guasp, dando primero todo género de explicaciones como caballero y denunciando luego como autoridad. Tal es la verdad de lo que aquí viene ocurriendo, aunque parezca mentira.

Diga ahora el público, diga el Gobierno en una ciudad como Vigo debe haber autoridades que de tal modo procedan, y si el señor Guasp no está siendo un peligro para la tranquilidad del pueblo, desde el momento en que de tal modo ha perdido la cabeza, como lo es indudablemente el gobernador de Pontevedra desde que se inició el conflicto pendiente, sólo por el capricho de castigos y personajes de campanillas que se empeñan en sostenerle en el cargo.

Creó el Sr. Canalejas. Por lo realizado antes de ahora y por lo que en la actualidad realiza, el Sr. Bozán no puede ni debe permanecer al frente de una provincia en cuya principal ciudad se ha hecho incompatible.

Y si se empeña en no hacer caso de las advertencias que se le vienen dirigiendo, peor para él.

27 de Septiembre 1911.

EL IMPUESTO DE INQUILINATO

Son muchas las reclamaciones presentadas por vecinos de Madrid á cuyos casas no han accedido los recaudadores del impuesto de inquilinato.

El alcalde, Sr. Francisco Rodríguez, ha dispuesto que el plazo para satisfacer dicho impuesto se prorrogue hasta el 15 del próximo mes de Octubre.

También ha ordenado que se aumente el número de sitios donde puedan hacer efectivo el pago gravamen aquellos vecinos que no lo pagan

al presentarse en su domicilio los recaudadores.

DE MELILLA

Telegrama oficial

Melilla 29.

Capitán general al ministro de la Guerra. Ayer hubo un ligero tiroteo en algunas posiciones avanzadas. El fuego duró poco tiempo y no tuvo importancia ni consecuencias.

Llegada de fuerzas.—Entremos á España.—El «Pelayo».—Un bando de Aldave.—Otras noticias.

Melilla 29.

A bordo del «Puchol» llegaron 207 hombres de tropa y 25 cabezas de ganado. Las fuerzas llegadas anteriormente han salido ya para las posiciones avanzadas.

El zoco del Jemá de Yezanán se ha celebrado sin novedad, con asistencia de nuestras tropas.

El domingo zarpó para la Península el «Almirante Lobo», conduciendo 200 enfermos. El «Pelayo» marchó á Alhucemas, después de bombardear el poblado de Bent-Said.

En las posiciones avanzadas ha comenzado la concentración de los moros amigos. La Policía indígena se concentró en el Harsch.

El general Aldave ha publicado un bando invitando al vecindario á tratar con prudencia y corrección á los indígenas, teniendo en cuenta que muchos de ellos han pelesado en favor de España. Los infractores del bando serán castigados.

Las fuerzas de las posiciones avanzadas se aprovisionan de municiones á toda prisa. Se les ha enviado las guerreras de rayadillo por las de paño, pues de noche, sobre todo, se sienten ya un frío intenso.

Se han mejorado notablemente las defensas. Las alambradas, trincheras, parapetos y reducidos ponen á los soldados á cubierto de cualquier sorpresa y de los efectos de las descargas de los moros que solían combatir desde esas posiciones. Los capases son ya reducidos, convenidos los moros de que las defensas contrarrestan sus efectos.

Los jefes de la harka amiga continúan en Iz-Hafan conferenciando acerca de la actitud que adoptarán en caso de que peralata el enemigo en sus propósitos belicosos.

Los rebeldes, según las confidencias que se reciben, han quedado quebrantadísimos después de los últimos combates, en los que, aparte las enormes pérdidas experimentadas, agotáronse las municiones de guerra y los víveres.

Los heridos siguen mejorando.

NOTICIAS DE ALHUCEMAS

Los heridos del combate del 20.—El cañonero «Recalde».—Actitud de los cabileños

Alhucemas 28.

Moros llegados hoy á esta plaza dicen que con muchos los heridos que han vuelto á sus kábilas, procedentes del combate del 20.

Aseguran los referidos moros que los jefes de las kábilas han recibido cartas de los jefes de esta guarnición en las que se les ha invitado á esta guarnición ayer se disolvió el asunto, siendo distintos los pareceres; pedían, en efecto, muchos de los reunidos se aplazase la incorporación por faltantes tiempos para reconstruirse á los contingentes de los pueblos. Quedó sin resolverse en definitiva la cuestión y sin fijarse, por lo tanto, la fecha de la incorporación.

Esa mañana, á las diez, fundó aquí el cañonero «Recalde», trayendo á una comisión de servicio al capitán del Estado Mayor Sr. Balgorri. Zarpó luego para Poniente, regresando á las cinco de la tarde. También ha fundado en esta rada el acorazado «Pelayo».

Las negociaciones con Francia

A principios de la semana próxima empezarán las conversaciones del embajador francés con el ministro de Estado para tratar de la solución de España y Francia en Marruecos.

Refiriéndose á este asunto, dice El Universal:

«Aseguran los ministeriales que aun cuando el embajador francés ofrece compensaciones á cambio de nuestra retirada de Aleájar y Larache, el Gobierno español mantendrá con tanta tenacidad como energía sus derechos, sin abdicar de ellos la parte más pequeña.

«Por su parte, el Sr. Canalejas ha rogado á algunos periódicos oficiales hagan constar que son inexactas las declaraciones que algún periódico le ha atribuido acerca de los puntos que han de tratarse entre los Gobiernos francés y español al reunirse en la semana próxima las conversaciones con M. Geoffroy.

«El Sr. Canalejas—añaden esos periódicos—no ha hablado de este asunto con ningún periodista español ni extranjero, ni habrá hasta que las negociaciones queden completamente ultimadas.

«Cualquiera declaración que durante el curso de las negociaciones se atribuya al presidente del Consejo, queda de antemano desautorizada.»

La Epoca publica lo siguiente:

«Un personaje ministerial, que tiene motivos para conocer el pensamiento del Gobierno, nos hablaba esta tarde de las noticias circuladas por varios colegas respecto á las negociaciones franco-españolas.

«El Gobierno español—nos decía—no ha pensado en abandonar Larache y Aleájar. Para evitar esto llegará á todas las intenciones: es cuestión que estamos ligados al decoro nacional y no lo dejar que se nos despoje de legítimos derechos é intereses en la zona de nuestra influencia.

«Hablar de compensaciones es una inexati-

tud, pues se debilita al Gobierno presentándole ante el extranjero como prolijo á debilidades que están lejos de su ánimo.

«Dicho personaje compara con amargura esta conducta de una parte de la prensa española frente á la francesa, que da siempre la nota vibrante de intransigencia para robustecer la acción diplomática de sus gobiernos.

«Mucho nos ha complaceo escuchar estas manifestaciones, que confirman cuanto venimos afirmando con insistencia; es decir, que no hay situación nueva, factores nuevos, para España. Y que sólo con esta premisa pueden empezar á conversar M. Geoffroy y nuestro ministro de Estado.»

LA CUESTIÓN DE TRÍPOLI

«ULTIMATUM» DE ITALIA

El ultimatum.—El duque de los Abruzzos.—Un manifiesto del gobierno italiano

Roma 29.

Oficialmente se tiene noticia de que ayer, á las dos y veinte de la tarde, recibió el gran visir de Turquía el ultimatum del gobierno italiano.

En el ultimatum se hace un resumen detallado de los sucesos ocurridos en Trípoli en los últimos tiempos, poniéndose de relieve la paciencia demostrada por Italia ante la situación creada en esa comarca por la agitación fomentada contra los residentes italianos y que entraña peligro á la vez para todos los europeos, creyéndose de ello—dijo al terminar el documento,—que Italia está en la obligación de proteger su dignidad é intereses, y para ello, de ocupar militarmente la Trípolitana.

La censura impide rigurosamente la transmisión de toda noticia relacionada con los preparativos militares en Italia. El duque de los Abruzzos ha embarcado, como vicealmirante en el crucero «Pisani», barco comandante de la escuadrilla de torpedos. El gobierno tiene preparados unos Manifiestos, que se publicarán en Trípoli apenas el cuerpo expedicionario haya asistido á tierra. Están redactados en árabe y dirigidos á la población de Trípoli, en la que se promete solemnemente Italia respetar la religión y la propiedad y abolir los impuestos turcos.

El ministro de Estado, marqués de San Giuliano, ha dirigido un telegrama circular á los representantes de la nación en los países balcánicos, haciéndoles saber que, resolviéndose como quiera la cuestión de Trípoli, Italia seguirá defendiendo en la península de los Balcanes el mantenimiento del statu quo y la consolidación de la soberanía turca.

En el Vaticano se sigue viendo con simpatía la actitud de Italia en la cuestión actual. En caso de ser negativa la contestación del gobierno turco al ultimatum, la escuadra italiana iniciará inmediatamente el bloqueo de varios puertos de Trípoli y la Cirenaitis.

En toda Italia, menos en contadísimas poblaciones donde se imponen los socialistas y anarquistas, aumenta el entusiasmo.

Los reservistas llamados á filas son alentados por el pueblo, y en muchos sitios se celebran entusiastas manifestaciones patrióticas.

Sobre la expedición.—Agueros pesimistas

Paris 29.

Dicen de Roma al «Matin» que el grueso del cuerpo expedicionario no zará hasta dentro de unos días, durante los cuales Italia se limitará á bloquear las costas Trípolitanas.

Dicen de Malta al «Herald» que han pasado á la vista 14 buques de guerra italianos, seguidos de tres torpederos ingleses.

Los periódicos londinenses y parisienses consideran como inevitable la guerra italo-turca y condenan la rudeza y arrogancia de los proclamas emitidos por Italia, temiendo del motivo á que estable un conflicto no sólo en la región balcánica, sino en todo el Oriente.

Preparando la respuesta.—El Parlamento turco

Constantinopla 29.

El ultimatum italiano ha producido gran consternación al Gran Visir, quien ha celebrado Consejo con los ministros y presidentes del Senado y Cámara de diputados, preparándose en dicha reunión la respuesta á Italia, en la cual se manifiesta que la Sublime Puerta se halla dispuesta á reconocer los intereses que en Trípolitania posee Italia; pero que el gobierno otomano no puede admitir la ocupación de aquel país por las fuerzas italianas. Dicese que la Puerta aplazará ante las potencias.

Acorazado francés

Tolón 29.

El acorazado Ernest Renan se hará esta tarde á la mar como motivo del conflicto italo-turco.

Buques italianos en Malta

Malta 29.

Hay fundados en Trípoli 12 buques de guerra italianos, que se cree desembarcarán esta tarde las tropas que conducen.

La Sublime Puerta ha acordado no oponerse. Se han reunido los diputados turcos resolviendo pedir al gobierno convoque inmediatamente el Parlamento.

El ultimatum ha producido en Salónica un verdadero pánico financiero.

El crucero italiano ha marchado á Marsella.

NOTA OPTIMISTA

La legación otomana, en Madrid, ha comunicado la siguiente nota oficial:

«Los rumores que han circulado con respecto al ultimatum enviado á Turquía por Italia en la cuestión de Trípoli, son completamente falsos. El gobierno otomano hace todo lo que puede por mantener la paz, y han comenzado ya las negociaciones entre la Sublime Puerta y el gobierno de Italia para llegar á un acuerdo en tan importante asunto.»

CIRCULAR A LOS DIPLOMÁTICOS

La circular que el ministro de Negocios Extranjeros de Italia dirigió el día 28 á los minis-

tros plenipotenciarios de Italia en Grecia, Serbia, Montenegro, Bulgaria y Rumanía, y á los cónsules en Salónica, Adrianópolis, Janina, Valona, Uikub, Prinzend, Scutari, Monastir y La Canca, dice así:

«La legítima actividad económica de Italia en la Trípolitana y la Cirenaitis, y el peligro que corren sus nacionales en aquella región, pueden, de un momento á otro, obligar al gobierno italiano á tomar graves medidas, de las cuales sería posible que se derivase inmediatamente un conflicto armado entre Italia y Turquía.

El gobierno real está decidido á resolver la cuestión de Trípoli de conformidad con los intereses y la dignidad de Italia; pero cualquiera que sea el medio á que deba recurrir, seguirá manteniendo el statu quo territorial en la Península balcánica y la consolidación de la Turquía europea.

No sólo no desamos alentar el movimiento de la Península balcánica contra Turquía, sino que estamos decididos á emplear todos nuestros esfuerzos para evitarlo, sobre todo desde el momento en que se manifiestan esperanzas é ilusiones inoportunas.»

NOTAS TEATRALES

Apolo Al estreno de *Lirio entre espinas*, de Gregorio Martínez Sierra, seguirá en el teatro de Apolo el de una ópera en dos actos del mismo autor, titulado *La familia real*.

Así como la primera de dichas obras está inspirada en un episodio de la semana sangrienta, *La familia real* tiene también por base un hecho que motivó durante algunos días la atención de la prensa española.

El primer acto de dicha obra se desarrolla en una «kermesse» madrileña; el segundo en la India. La música es del maestro Jiménez. Después se estrenará *Anita la risueña*, comedia lirica en dos actos de los hermanos Alvarez Quintero, con música de Vives.

Voces de Este es el título de una nueva obra de Valle Inclán, estrenada anoche en el teatro de Lope de Vega, de Valladolid, por la compañía Guerrero-Mendoza. La obra, aún no estrenada en Madrid, es de enorme intensidad trágica.

El segundo acto estuvo en tal extremo á la concurrencia, que el autor fué llamado á escena repetidas veces. No tuvo la misma suerte el acto tercero, que, á pesar de sus grandes bellezas literarias, recibió fría acogida.

La interpretación fué admirable. Especialmente María Guerrero abanicó en el segundo acto la máxima emoción trágica. Díaz de Mendoza y Josefa Blanco bordaron sus papeles.

La presentación, perfectísima y lujosa.

Balaguer Han llegado á Madrid, después de una fortunadísima tournée por América, el notable actor cómico Juan Balaguer y la notable actriz Concepción Castela.

Balaguer estuvo primero en la Habana; después en Matanzas, Cárdenas, Santiago y otras muchas poblaciones de Cuba; luego marchó á Veracruz, y de allí á Méjico.

Refiere el simpático autor que su estancia en Méjico coincidió con las luchas revolucionarias. A pesar de ello y de que en las calles se batía el pueblo con las tropas del dictador, Balaguer hubo de demorar su partida, actuando dos meses más del tiempo que proyectaba.

Los simpáticos artistas desearán en España una corta temporada, resumiendo luego sus tareas.

LA EMIGRACIÓN

Esperando el buque.—Manifestación de emigrantes.—Causa del retraso

La Coruña 29.

Nutrida manifestación de emigrantes visitó al gobernador, redacciones de los periódicos locales y la Casa consignataria del vapor *Espagne*, protestando del retraso con que éste venía al puerto.

El *Espagne*, después de las averías que sufrió en Santander, fué reparado en Saisit Nazaire, y cuando se disponía á zarpár para este puerto, 80 fogoneros se negaron á hacer el viaje.

Fueron sustituidos con personal de la Armada francesa y por *squirrels*. La llegada á este puerto del trasatlántico *Espagne* produjo entre las familias de los emigrantes extraordinario júbilo, y bien pronto rodearon el barco centenares de botes.

El trasatlántico zarpó de madrugada para la Habana con 450 emigrantes que traía de Santander y 800 que ha tomado aquí.

Estos dejan formuladas las correspondientes reclamaciones por los perjuicios que les ha ocasionado el retraso del barco.

FIRMA DEL REY

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

De Gracia y Justicia.—Concediendo honores de Infante de España al niño ó niña que dé á luz S. A. la Infanta doña María Teresa.

—Nombrando teniente fiscal del Tribunal Supremo al Sr. García Goyens.

—Concediendo dos indultos de penas leves *De Fomento*.—Jubilando al inspector general, presidente del Consejo de Minería, don Federico Kuntz, y al ingeniero jefe de primera clase del cuerpo de Minas D. Ricardo Sánchez Madrid.

—Nombrando presidente del Consejo de Minería á D. Antonio Vazconl.

—Autorizando á los contratistas de obras públicas para endosar las certificaciones que se les expidan á la terminación de las obras.

LAS HUELGAS

EN BILBAO

Actitud de los patronos.—Número de trabajadores.—Retiro de tropas.—Comisiones a Madrid.—Un banquete

No es exacto que los obreros asociados hayan aceptado la proposición de los patronos, de formar dos brigadas de obreros para trabajar en los muelles.

Los patronos persisten en su actitud de intransigencia, respecto a la admisión de los obreros asociados.

En los muelles trabajaron ayer unos 400 obreros, en su mayor parte no asociados; en los Altos Hornos 1.662 operarios y en la Vizcaya 833.

En la mina Coneha II, y en las labores de la Compañía franco belga no se reunió suficiente número de obreros para comenzar el trabajo.

Hoy se reanudarán los trabajos en las minas de los alrededores de Bilbao.

En la zona febril hay tranquilidad. El regimiento de caballería de Borbón, que presta servicio allí, ha sido relevado por el de España.

Las escuelas públicas de Baracaldo han reanudado sus clases.

Asesórese que mañana saldrá para Madrid una comisión de la Unión patronal, con objeto de contrarrestar las gestiones que ahí realiza la comisión obrera bilbaína.

El Club Marítimo del Abra ha obsequiado con un banquete al alcalde de Guetcho, por haber organizado la defensa del pueblo con vecinos del mismo al estallar la huelga.

EN MURCIA

Gestiones infructuosas

Murcia 28.

Una comisión de huertanos, emparentados con las señeras húngaras, ha visitado a las autoridades y a la Junta local de Reformas Sociales para que interpongan sus buenos oficios.

Hasta ahora no han dado resultado alguno las gestiones realizadas para resolver el conflicto.

EN VALENCIA

Detenidos en libertad.—Folleto al capitán general

Valencia 28.

El capitán general ha decretado hoy la libertad provisional de siete detenidos.

Los concejales conservadores, tradicionalistas, liberales y ligeros han folletado al general Echagüe por sus acertadas medidas para solucionar el último conflicto.

Una comisión de obreros del Grae ha visitado al conde del Sarrión para agradecerle que les haya permitido reunirse, no obstante la clausura de la Casa del Pueblo.

La minoría republicana

DEL AYUNTAMIENTO DE MADRID

Los concejales republicanos se reunieron anoche, y facilitaron la siguiente nota oficial: «La minoría republicana del Ayuntamiento se reunió anoche, en las salas de Comisiones, para acordar su actitud ante las censuras que determinados periódicos formularon contra la gestión del actual Consejo».

Estiman los concejales republicanos que su significación democrática les obliga a no recluir en ningún caso los requerimientos de la opinión, cualquiera sea la forma en que se manifieste, y salvando todo género de respetos a los periódicos que les combaten, consideran impropio de una colectividad entablar polémicas por escrito, prefiriendo presentarse directamente a sus electores, al pueblo madrileño, para que el pueblo juzgue su conducta.

A este objeto, la minoría republicana solicitará del Sr. Canalejas, de cuya noble defensa ante las Cortes conserva gráficamente el recuerdo, la autorización necesaria para celebrar el domingo, 8 de Octubre, un gran mitin en el Frontón Central, proponiéndose invitar a dicho acto a todos los diputados y señadores por Madrid, y rogar a la prensa de todos los partidos que refiera con la mayor minuciosidad la explicación que allí den los republicanos de su labor en el Ayuntamiento, que procurarán resumir en breve fática.

Asistieron a la reunión de anoche los señores Conde, Pasañal, Sevilla, Reyes, Benedicto,

Ramos, Abellán, Sotero Pasañal, Villarino, Talavera, Trompeta, Rozalem y Agullera y Arjona.»

DE BARCELONA

Final de un juicio

Barcelona 29.

El jurado ha dictado veredicto de culpabilidad contra Jordana, en cuyo poder fueron hallados cartuchos de dinamita, condenándole a cuatro años de presidio.

Numeroso público asistió a la vista.

D. Antonio García Alix

Esta madrugada, a las dos y cuarto, ha tenido fatal desenlace la enfermedad que aqueja al exministro conservador D. Antonio García Alix.

El finado pertenecía al Cuerpo Jurídico militar, y era, en la actualidad, diputado a Cortes por Cartagena y consejero de Estado.

Estaba en posesión de las grandes cruces del Mérito naval, con distintivo blanco, y de Alfonso XII, y formaba parte como vocal de la Junta facultativa de Archivos, Bibliotecas y Museos y de las Academias de Ciencias Morales y Políticas y de Bellas Artes.

Intimo amigo del general Casola, el señor García Alix estuvo en los comienzos de su vida política afiliado al partido liberal.

Posteriormente ingresó en el partido conservador, desempeñando en el primer Gobierno del Sr. Silvela la cartera de Instrucción al subdividirse en dos el ministerio de Fomento.

Más tarde, fué ministro de Hacienda y Gobernación con el Sr. Villaverde.

Durante la anterior época del mando de los conservadores, desempeñó el cargo de gobernador del Banco de España.

Recibió su distinguida familia la expresión de nuestro sentimiento.

LA GACETA DE HOY

Guerra.—Reales órdenes disponiendo se devolvieran a los interesados las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

Marina.—Reales decretos considerando la gran cruz de la orden del Mérito Naval, con distintivo blanco, a D. Manuel García Jora, ministro de España en Río Janeiro, y a D. Vicente Lortense.

Instrucción pública.—Real orden aclarando dudas sobre la interpretación que deba darse al real decreto de 27 de Mayo del año próximo pasado, sobre enseñanzas que han de darse en el Museo de Ciencias Naturales.

Otras concediendo pensiones para la ampliación de estudios en Roma y Madrid.

Otra aprobando la propuesta hecha por la Junta para ampliación de estudios e investigaciones científicas, para la concesión de pensiones en el extranjero.

Otra disponiendo que las cátedras de Lengua y Literatura castellana, vacantes en los Institutos de Valladolid y Pontevedra, se agreguen a las de igual asignatura del Instituto de Teología.

Fomento.—Real orden confirmando la multa de 250 pesetas impuesta por el gobernador de Granada a la Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España.

CERTAMEN POLITICO

La Juventud Conservadora de Madrid ha organizado el siguiente certamen:

Tema I.—(Premio del exellentísimo señor D. Antonio Maura.)—Conexiones entre la acción social y la acción política.—Comprensión de los deberes de ciudadano.

Tema II.—(Premio del exellentísimo señor D. Marcelo de Azaraga.)—Cómo debe medirse la potencia económica de España para concordarla con las necesidades de la defensa nacional?—Relación de los gastos militares con los recursos del Tesoro.—Mirada retrospectiva a los presupuestos de Guerra y Marina.

Tema III.—(Premio del Excmo. señor don Eduardo Dato.)—Seguros obreros: necesidad y extensión de cada uno de ellos.

Forman el Jurado calificadores los Sres. D. Salvador Canals, D. Juan de la Cierva, D. Augusto González Besada, D. Gabriel Maura Gamazo, D. José Sánchez Guerra.

D. Honorio Valentin Gamazo, D. José Alvarez Arranz. (Estos dos señores actuarán de secretarios).

A los temas I y II solamente podrán concurrir, porque dies que está indispueta; el marqués lo está verdaderamente; el doctor tiene ocupaciones, de modo que me faltan todos a su palabra y me ruegan que dejemos nuestro paseo proyectado para la semana próxima.

—Es decir, que por no haber recibido vuestra carta—dijo Leonelo—llego en mal hora para vos, pareciéndome a un patán que viniese a turbar vuestro reposo. Estoy tan avergonzado de mi torpeza, que no hallo palabras para disculparla.

—No os senséis; hace ya mucho tiempo que estaba yo despierta, me causó mucho mal humor el capricho de todas esas señoras, que arrojó al fuego sus necias cartas, me acordé muy temprano, y me dormí de rabia. Me alegro infinito de veros, porque estaba ansioso tener alguno con quien poder maldecir los proyectos de diversiones y las partidas de campo, las gentes de mundo y las mujeres hermosas.

—Pues bien, las habréis de maldecir sola, porque en cuanto a mí las bendigo, por ahora, con todo mi corazón.

Y Leonelo, apoyado en el marco de la ventana en que estaba de codas Sabina, tuvo tentaciones de tomar una de sus hermosas manos blancas; pero se lo impidió el aire tranquilo y barlón de aquella noble señora, y se contentó con fijar una mirada muy significativa en su soberbio brazo, que el albornoz dejaba medio desnudo.

—Leonelo—respondió ella cruzando el albornoz con una gracia desdenosa,—si me comenzáis a decir cosas, os cierro la ventana y me vuelvo a la cama; no hay cosa que dé más sueño que el fastidio; lo estoy experimentando hace algún tiempo, y me persuado de que si continúa esto así, no me quedará más recurso que el emplear mi existencia en conservar mi frescura y mi coqueteria, como lo hace la duquesa.

—Pues bien, concededme una hora para vestirme; mientras tanto os darán de desayunar bajo la enramada. Iré a tomar el té en compañía vuestra, y después discurriré algo para pasar alegremente la mañana.

—¿Queréis hacerme la gracia de escucharme, Sabina? Dejéme discurrir sólo, porque si os metéis también en ello, pasaremos toda la mañana, yo proponiendo mil especies de diversiones, y vos proponiendo que son todas fastidiosas y a cual más estúpidas. Creedme: conelad de vosotros en el término de media hora, no aloreemos aquí, y dejadme que os lleve a donde quiera.

—¡Ah! tocáis a la cuerda mágica... lo desconozco. Ya veo, Leonelo, que vos sólo me comprendéis. ¡Pues bien, sí, acepto! Robadme y merchemos.

Lady G... pronunció estas últimas palabras con una sonrisa y una mirada que causaron a Leonelo algún estremecimiento.

—¿Oh, la más fría de todas las mujeres!—exclamó Leonelo en tono jovial, un poco mezclado con amargura.—Os conozco bien, en efecto, y sé que vuestro único deseo es libertaros de todas las pasiones humanas. ¡Pues bien, me comunicáis vuestra frialdad, y olvidaré cuanto podré distraerme del único objeto que hemos de proponernos: el capricho!

—¿Y me aseguráis que no me fastidiaré hoy con vos? ¡Oh, sola el mejor de los hombres!

Mirad: ya experimento el efecto de vuestra promesa, como los enfermos que comienzan a sentirse aliviados con sólo ver al médico, y se hallan curados de antemano por la certidumbre que afecta de curarlos. Vamos, os obedezco, doctor improvisado, doctor sutil, doctor admirable. Me visto de prisa, partimos en ayunas, y vamos... adonde os acomode. ¿Qué carruaje mandaré que dispongamos?

EL CORREO.—Viernes 29 de Septiembre de 1911

orden del día y se acuerda pasen a las comisiones respectivas las siguientes proposiciones: Una del Sr. Usoda, interesando la adopción de decretos para la confección del próximo presupuesto. Otra del Sr. García Molinas para que, como homenaje a la conducta del presidente de Beneficencia municipal, D. Tomás Díaz Talavera, fallecido en Riera, se coloque una lámpara conmemorativa en la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa, donde prestaba sus servicios.

AYUNTAMIENTO

LA SESION DE HOY

Las sacramentales.—El crédito del Municipio. Presidida por el Sr. Francisco Rodríguez, da comienzo la sesión a las diez y media de la mañana.

El alcalde da cuenta al Ayuntamiento de haber entregado a la villa del concejal señor Pérez Guerra la cantidad de 1.500 pesetas, como donativo del Municipio y manifiesta también que ha telegrafado al alcalde de París dándole el pésame por la catástrofe del Liberté.

Se da cuenta de los siguientes asuntos al despacho: Oficio de la Alcaldía dando cuenta de una comunicación del gobernador, aprobando la ejecución del plan general de urbanización de la segunda zona del Ensanche, y pidiendo el voto de la Corporación municipal para que decida en lo relativo a las exposiciones de subastas para llevar a cabo las obras.

Actas de la subasta simultánea celebrada para contratar su ejecución y conservación de las obras con material granítico y suministro de este mismo material en las vías públicas del Interior, Ensanche y Extrarradio, hasta el 31 de Diciembre de 1914, que pasan a comisión.

Orden del día. Se desecha el dictamen proponiendo la inclusión en el presupuesto para 1912 de pesetas 22.381.39, en que se calcula el déficit de cantidad presupuestada para pago del alimbrado de las fuerzas.

Se aprueban varios dictámenes de Gobierno Interior. El dictamen relativo a la amortización de una pieza de auxilios es motivo de un largo y a veces violento debate.

El Sr. Pascual Sevilla impugna el dicho dictamen, que es defendido por el Sr. García Molinas.

Toma parte en esta discusión casi toda la minoría republicana, profiriéndose frases que originan protestas de los concejales republicanos.

El Sr. Agullera ataca al Sr. García Molinas, como presidente de la comisión de ganados.

Intervienen varios otros señores concejales, defendiendo el escándalo que se ha producido.

El alcalde pone fin a la discusión, sin que logren llegar a su término proponiendo sus votos para volver el dictamen a comisión.

Se aprueba el dictamen de la comisión de ganados, acordándose así por 17 votos contra 13.

Se aprueba la propuesta del Sr. Rosón, se acuerda por comisión de Policía urbana el dictamen pidiendo autorización para celebrar un concurso nacional de ganados en terrenos del Parque de Madrid.

Se aprueba un dictamen de la comisión de Repartidos proponiendo la devolución de la finca de 20.000 pesetas, que tenía impuesta el concesionario que fué del teatro Español, D. Federico Oliver.

Se da lectura al dictamen de la Comisión de cementerios, proponiendo la concesión de licencia para ampliar el patio de San Millán, del cementerio de San Justo.

El Sr. Rosón se opone, y el Sr. González Alberdi lo defiende.

Intervienen varios señores concejales en pro y en contra del dictamen.

El Sr. Diezma impugna el debate, y dice: «Que él es partidario de que se quemé a todos los muertos y a algunos vivos también».

Hacen uso de la palabra los Sres. Argón, Reyes, Agullera, Corona, Barrio y Abellán.

Entre los Sres. Argón y Rosón se produce un ligero incidente, que corta el Sr. Francisco Rodríguez dando una interpretación satisfactoria a las palabras de uno y otro.

El alcalde dice que antes de adoptar un acuerdo de tanta trascendencia, debe pasar este asunto a informe del pleno de letrados, por tratarse de un dictamen de verdadera importancia.

Conforme con la propuesta del alcalde, se pone a votación nominal y se acuerda pase al pleno de letrados.

Se aprueba la mayoría de los asuntos del

orden del día y se acuerda pasen a las comisiones respectivas las siguientes proposiciones: Una del Sr. Usoda, interesando la adopción de decretos para la confección del próximo presupuesto.

Otra del Sr. García Molinas para que, como homenaje a la conducta del presidente de Beneficencia municipal, D. Tomás Díaz Talavera, fallecido en Riera, se coloque una lámpara conmemorativa en la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa, donde prestaba sus servicios.

Varios concejales, entre ellos los señores García Molinas y Agullera, piden sea el Ayuntamiento quien solicite la inspección de que hablan algunos periódicos, para demostrar así, de modo propio, la gestión del Municipio.

Después de algunas aclaraciones sin interés, se levantó la sesión a las tres y diez minutos.

FERIAS Y FIESTAS

La feria de San Miguel

Sevilla 29.

La feria se presenta con buenos auspicios. Hay ganado abundante y gordo, habiendo entrado 51.299 cabezas. Han venido muchos feriantes de Portugal y Extremadura. Como de costumbre el día de hoy, por ser el primero, ha sido tan sólo de tanteo por parte de los compradores, esperándose que a pesar de resultar altos los precios se realizarán muchas transacciones.

Comenzan las fiestas.—Organizando una Sociedad

Teruel 29.

Han comenzado con gran animación las fiestas de San Miguel.

Mañana comenzará la feria de ganados. La comisión organizadora de los festejos espera que estos sean más espléndidos que en anteriores años.

Se organiza una Sociedad que se titula «Amigo del Viajero», cuyo objeto será el agradable la estancia en la ciudad es hacer vengas a negatos ó a capital a los que mentos.

Incendio.—El mercado

Herreña 29.

Están muy animadas las fiestas que se celebran con motivo de la feria.

El mercado de ganados está animadísimo, habiéndose muchas transacciones.

Cuando mayor era anoche la animación en el real de la feria las campanas de la parroquia avisaron que se había producido un incendio, sucediendo todos los vecinos al lugar del siniestro.

Dos casas fueron destruidas por el voraz elemento.

Hay numerosos forasteros.

APREHENSION DE ARMAS

La Guardia civil de Monforte ha detenido a un sujeto que conducía 24 revólvers de distintas clases, dos escopetas de dos cañones y una de uno.

El detenido alegó que era viajante de una fábrica de armas; pero carecía de todo documento que le acreditase como tal y no tenía la debida licencia.

Sólo exhibió una guía para que pudieran remitirle armas, que carecía de valor legal, por hallarse enmendada y no ser suficiente para dedicarse al comercio ambulante de armas, que está prohibido.

El presunto viajante ingresó en el cárcel de Monforte, a disposición del Juzgado de instrucción.

EL «RECORD» DEL SUEÑO

Ciento cincuenta días durmiendo

El médico jefe del hospital de Bezières está redactando una Memoria que se propone enviar a todas las Sociedades médicas importantes, y que producirá, sin duda, extraordinaria sensación.

Se trata de un caso que dicho médico ha presenciado y cuidado solícitamente en aquel hospital.

Un obrero de Maurelhru, llamado Emilio Gaubrand, de veinte años de edad, ingresó en el establecimiento a principios de Marzo, enfermo de fiebre tifóidea.

—Ninguno; no os cuidéis de nada; yo soy quien he de proveer y mandar, puesto que soy quien he de inventar.

—En hora buena, es cosa deliciosa—exclamó, y cerrando la ventana fué a llamar a sus doncellas, las cuales tiraron inmediatamente una cortina espesa de damasco azul, barrera impenetrable a los ojos de Leonelo.

Fué éste a dar algunas órdenes y volvió a sentarse, pensativo, al pie de una estatua, no lejos de la ventana de Sabina.

—¿Cómo?...—dijo lady G... al cabo de media hora, dándole un golpe en el hombro.—¿No tomáis más cuidado de nuestra partida? Me prometéis invenciones maravillosas, sorpresas inauditas, y estáis ahí meditando en la estatuaria, como quien no ha encontrado nada todavía.

—Está todo dispuesto,—respondió Leonelo levantándose y tomando bajo su brazo el de Sabina.—Os está esperando mi carruaje, y he hallado cosas admirables.

—¿Y nos vamos solos?—dijo lady G... —He aquí un movimiento de coquetismo; de que no la creía yo capaz,—pensó Leonelo.—Llevaremos a la negra,—respondió.

—¿Por qué a la negra?—replicó Sabina. —Porque le gusta a mi jockey. En su edad todas las mujeres son blancas, y es monester que no se fastidien tampoco nuestros compañeros de viaje.

Poco después, el jockey recibió las órdenes de su amo, sin que las oyese Sabina.

La negra, con una gran sombrilla blanca en la mano, se sonreía contenta, al lado de su señora, en el asiento delantero del carruaje. Lady G... estaba indolentemente recostada en el fondo, y Leonelo, respetuosamente sentado en frente de ella, miraba el paisaje y permanecía en silencio; sus caballos corrían como el viento.

FOLLETO DE EL CORREO

TEVERINO

POR

JORGE SAND

I

Puntual a la cita, salió Leonelo, antes de amanecer, de la fonda de los Extranjeros; y cuando entró en la tortuosa y sombría alameda de la casa de campo, el sol no se había levantado aún. Las ruedas ligeras de su coche alemán, apenas dejaban rastro alguno en la delgada arena, la cual amortiguaba también el ruido de las pisadas de los soberbios caballos; pero temió haber madrugado demasiado, advirtiendo que ningún otro coche había precedido al suyo, y que reinaba el más profundo silencio en la habitación de la elegante Lady.

Se apeó delante de las gradas exteriores, adornadas de flores, mandó al lacayo que llevase el coche al patio, y después de haberse cerciorado de que las puertas de cristal, con marcos dorados, del piso llano, estaban aún cerradas, se acercó a la ventana de Sabina y cantó en voz baja el aria del Barbero:

Ecc ridante il cielo

Gia spunta la bella aurora

...Eppoi dormir così!

Poco después se abrió la ventana, y Sabina, envuelta en un albornoz de cachemira blanco, levantó un poco la cortina, y le habló, con aire de fastuosa indolencia, en estos términos: —Veo, amigo mío, que no habéis recibido mi carta de ayer noche, y que ignoráis lo que pasa. La duquesa tiene vapores, y no permite que vayan sus amantes a pasar sin ella; la marquesa ha debido tener en su casa alguna

destrucción, porque dies que está indispueta; el marqués lo está verdaderamente; el doctor tiene ocupaciones, de modo que me faltan todos a su palabra y me ruegan que dejemos nuestro paseo proyectado para la semana próxima.

—Es decir, que por no haber recibido vuestra carta—dijo Leonelo—llego en mal hora para vos, pareciéndome a un patán que viniese a turbar vuestro reposo. Estoy tan avergonzado de mi torpeza, que no hallo palabras para disculparla.

—No os senséis; hace ya mucho tiempo que estaba yo despierta, me causó mucho mal humor el capricho de todas esas señoras, que arrojó al fuego sus necias cartas, me acordé muy temprano, y me dormí de rabia. Me alegro infinito de veros, porque estaba ansioso tener alguno con quien poder maldecir los proyectos de diversiones y las partidas de campo, las gentes de mundo y las mujeres hermosas.

—Pues bien, las habréis de maldecir sola, porque en cuanto a mí las bendigo, por ahora, con todo mi corazón.

Y Leonelo, apoyado en el marco de la ventana en que estaba de codas Sabina, tuvo tentaciones de tomar una de sus hermosas manos blancas; pero se lo impidió el aire tranquilo y barlón de aquella noble señora, y se contentó con fijar una mirada muy significativa en su soberbio brazo, que el albornoz dejaba medio desnudo.

—Leonelo—respondió ella cruzando el albornoz con una gracia desdenosa,—si me comenzáis a decir cosas, os cierro la ventana y me vuelvo a la cama; no hay cosa que dé más sueño que el fastidio; lo estoy experimentando hace algún tiempo, y me persuado de que si continúa esto así, no me quedará más recurso que el emplear mi existencia en conservar mi frescura y mi coqueteria, como lo hace la duquesa.

—Pues bien, concededme una hora para vestirme; mientras tanto os darán de desayunar bajo la enramada. Iré a tomar el té en compañía vuestra, y después discurriré algo para pasar alegremente la mañana.

—¿Queréis hacerme la gracia de escucharme, Sabina? Dejéme discurrir sólo, porque si os metéis también en ello, pasaremos toda la mañana, yo proponiendo mil especies de diversiones, y vos proponiendo que son todas fastidiosas y a cual más estúpidas. Creedme: conelad de vosotros en el término de media hora, no aloreemos aquí, y dejadme que os lleve a donde quiera.

—¡Ah! tocáis a la cuerda mágica... lo desconozco. Ya veo, Leonelo, que vos sólo me comprendéis. ¡Pues bien, sí, acepto! Robadme y merchemos.

Lady G... pronunció estas últimas palabras con una sonrisa y una mirada que causaron a Leonelo algún estremecimiento.

—¿Oh, la más fría de todas las mujeres!—exclamó Leonelo en tono jovial, un poco mezclado con amargura.—Os conozco bien, en efecto, y sé que vuestro único deseo es libertaros de todas las pasiones humanas. ¡Pues bien, me comunicáis vuestra frialdad, y olvidaré cuanto podré distraerme del único objeto que hemos de proponernos: el capricho!

—¿Y me aseguráis que no me fastidiaré hoy con vos? ¡Oh, sola el mejor de los hombres!

Mirad: ya experimento el efecto de vuestra promesa, como los enfermos que comienzan a sentirse aliviados con sólo ver al médico, y se hallan curados de antemano por la certidumbre que afecta de curarlos. Vamos, os obedezco, doctor improvisado, doctor sutil, doctor admirable. Me visto de prisa, partimos en ayunas, y vamos... adonde os acomode. ¿Qué carruaje mandaré que dispongamos?

NOTICIAS

El gobernador de Zaragoza somnoliento que han sido hallados entre la arboleda de las orillas del Ebro, unos cartuchos de dinamita que se supone abandonó en aquel sitio un pescador furtivo.

En el mes próximo se anularán oposiciones a la judicatura, cuyos ejercicios empezarán el día 2 del mes de Enero del año venidero.

Tiro Nacional.—El concurso provincial del presente año dará principio el próximo domingo, 1.º de Octubre, a las nueve de la mañana.

Tiradas que se efectuarán durante la primera semana de dicho mes: Socos premiados, días 1.º y 5.º.—Pichón artificial, día 1.º.—Concurso militar de tropas, día 2.º con fusil y 3.º con carabina.—Idem id, para oficiales, día 4.º.—Arma libre, días 6 y 7.—Pistola automática y revólver, todos los días.—Horas, de nueve a doce por la mañana y de dos a cinco por la tarde.

EL TIEMPO

Persisten las presiones débiles relativas al W. de Marruecos (765 m/m), y las más elevadas (772 m/m) formando un anticiclón bien definido se extienden desde el Cantábrico al Atlántico.

El tiempo es bueno en toda España, aunque el cielo está bastante cubierto de nubes en Cantabria y Galicia, los vientos soplan con poca fuerza de la región del Este y la temperatura es suave.

La máxima de ayer fué de 35 grados en Badajoz y Córdoba; la mínima de hoy ha sido de 9 grados en León, Sorla y Segovia.

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 18º sobre 0.

A las doce, 25º sobre 0.

A las cuatro de la tarde, 22º sobre 0.

La máxima fué de 28º.

La mínima de 15º.

El barómetro marca 714 mm.—Variable.

La Rabassada (BARCELONA)

Atracciones americanas

Water Chute, Scenic Railway, Alleys Bowling, Ceke Walk, Casa Encantada, Palacio de la Princesa, Palacio de la Risa, Paseos y MUSIC-HALL.

Entrada, 0'50 pesetas.

Hotel-restaurant

Abierto día y noche.—Gabinets particulares.—Cocina de primera.—Chef de París.—Servicio á la carta.

Orquesta de tziganes

Selecciones conciertos todos los días de 12 á 3 tarde, de 5 á 7 de 8 á 12 noche en la Terraza y Sa ón-comedor. Cubiertos desde 5 pesetas.

Medios de comunicación

1.º TRANVIA DIRECTO desde cualquier punto de Barcelona á La Rabassada, por el paseo de Gracia y paseo de la Diputación.

2.º SERVICIO COMBINADO con el FUNICULAR DEL TIBIDABO, donde ós automóvís es de la Sociedad la Rabassada toman los viajeros para llevar os hasta sus estab cimientos.

CASINO PARTICULAR.—RESTAURANT DE LUJO.—JUEGOS VARIOS.—Castiío de fuegos artificiales.—Luminación general de la montaña con luces de bengala.

JACQUET FRERES

Vernon-Eure (Francia)

Dinamos y motores eléctricos para corrientes continuas y alternas.—Medalla de Oro en la Exposición Universal de París 1900.—Transformadores.—Hay modelos hasta de 120 caballos para cualquier industria. Catálogos gratis á quienes lo soliciten

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao

Lingote al coque de calidad superior para fundiciones y hornos Martín Siemens.

Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones nuevas para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phénix ó Broca para tranvías eléctricos.

Viguerías para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de Hoja de lata.

Cubos y baños galvanizados.

Latería para fábricas de conservas.

Envases de hojaldra para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia á

Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

Pensión de señoritas

DIRIGIDA POR

MILLES. LOU DE MAN

35, Rue Jacques-Jordaens, 35

Rond-Point, Avenida Louis (Bruselas)

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de New-York, Cuba y Méjico

El día 26 de OCTUBRE saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor

MONTEVIDEO

directamente para New-York, Habana Veracruz y Puerto Méjico.

Línea de Venezuela Colombia

El día 10 de OCTUBRE saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

BUENOS AIRES

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa) Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Santsa Cruz, Caracas, Puerto Cabello, y la Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Mazatlán y Oro, con trasbordo en Caracas y para Cumaná, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

El día 11 de OCTUBRE saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

C. LOPEZ Y LOPEZ

directamente para Góceano, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila y Hong-Kong, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, Ceilán, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

El día 3 de OCTUBRE saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

LEON XIII

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Póo

El día 2 de OCTUBRE saldrá de Barcelona el vapor

CIUDAD DE CADIZ

con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tánger, Casablanca, Marrakech, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga, en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Ministerios que la sean encargados y de la colocación de artículos cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de OCTUBRE saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor

ALFONSO XII

directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Cienfuegos y Pinar del Río, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Viaje extraordinario á Cuba y regreso á España

Saliendo de Bilbao el 9, de Santander el 10, de Gijón el 11 y de Coruña el 12 de Octubre, el vapor

REINA MARIA CRISTINA

R. WOLF, Magdeburgo-Suckau

Las semijinas y locomóviles privilegiadas WOLF de vapor recalentado representan la agrupación más ventajosa de máquinas de vapor, calderas y calentadores, por su resistencia á la duración, seguridad de servicio, regularidad exacta y rápida, aun por lo menos, equivalente á las mejores máquinas de vapor fijas y móviles de vapor, pero las supera por su economía y considerables ventajas respecto á su sencillez de servicio.

En comparación con los motores Diesel, de gas pobre, de benzina y otros motores de explosión, ofrecen numerosas y notables ventajas, como posibilidad de emplear cualquiera clase de combustible (desperdicios de madera, serrín, heña, paja, turba, orujo, casca, etc.). Utilización del vapor para calefacción y otros usos de servicio. Mayor fuerza de reserva.

La Mayor economía, especialmente trabajando con poca carga. Menor consumo de combustible. Mayor seguridad de marcha. M. WOLF ha introducido el primero en las semijinas, con el mayor éxito, el recalentamiento del vapor. Sobre la base de muchos años de experiencias, todas las partes se han perfeccionado en la forma más precisa, correspondiendo á las exigencias del vapor altamente recalentado.

R. WOLF solo emplea las mejores materias primas, escrupulosamente escogidas.

Las citadas, extraordinariamente favorables, de consumo de carbón y de vapor, que jamás han sido alcanzadas por semijinas, máquinas ni turbinas de vapor, se han obtenido con normales semijinas privilegiadas WOLF de vapor recalentado, á saber, con sencillas máquinas compuestas con distribución por correa de distribución.

Los dispositivos de fabricación, que están montados en la forma más perfecta, garantizan la mayor exactitud posible de la fabricación y el fácil montaje de todas las piezas sujetas á desgasta natural.

La extraordinaria sencillez, solidez y seguridad de las semijinas y locomóviles WOLF ha quedado comprobada del mejor modo por el hecho de haberse reconocido éstas, tanto con sencillez como con doble recalentamiento, como insuperables máquinas motrices, en las más apartadas regiones del mundo y aún con deficiente servicio.

Sobre todas las fábricas de semijinas del mundo la casa R. WOLF conserva como antes el primer puesto, con referencia al número y potencia de las semijinas y locomóviles privilegiadas de vapor recalentado suministradas, así como con relación á las semijinas gigantes de 100 á 600 HP.

LA CONFIANZA

El ojo humano, es una planta de lento desarrollo. La gente tiene fe en las cosas que ve y hablando en sentido general tiene razón. Lo que á veces se llama fe ciega no es fe de ninguna manera, pues debe haber una razón y hechos para tener en qué fundarse. Por ejemplo, en lo que respecta á una medicina ó remedio, la gente pregunta: ¿Es curado á otros? ¿Se han alivado con ella algunos casos semejantes al mío? ¿Vé en armonía con los descubrimientos de la ciencia moderna y están que anticipados al abrigo de toda sospecha? En tal caso, es digno de confianza, y si alguna vez me encuentro atacado de alguno de los males para los cuales se recomienda, ocurriré á él en la plena confianza de que me podrá aliviar. Estos son los fundamentos que han dado á la

Preparación de Wampole

en alta reputación entre los médicos así como entre todos los pueblos civilizados. Este eficaz remedio es tan sabroso como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Aceite de Bacalao Puro, que extractos de los líquidos fríos de bacalao, combinados con Jarabe de Hipocistosis, Extractos de Malta y Cerzo Silvestre. Con toda prontitud elimina los ácidos venenosos que engendran la enfermedad y las demás materias tóxicas que se encuentran en el organismo; despierta el fuerte apetito y buena digestión, y es infalible en la Ostracación—que sigue á las Fiebras, Tifos, Tos y Enfermedades Demorantes. «El Sr. Dr. Hugo Marcos, de Buenos Aires, dice: La Preparación de Wampole no me es desconocida y el año pasado en una Clínica de París, he tenido ocasión de prescribirla y notar sus buenos efectos. Toda mi colegación París aprecian esta preparación.—Nadais entre un desagrado con esta y basaré una botella para convencerme. De venta en todas las boticas.

HUMORES de la sangre

Quando este rojo líquido es infectado de malos humores, es a uno de sus componentes nutritivos se debilita é incapaz para dar sustento á los tejidos fibrosos que lo rodean, y de esto se forman las diversas erupciones, desde el más insignificante sarpullido hasta la más persistente dermatitis reumática. Estos corpúsculos, así contaminados de malos se separan y propagan á su alrededor, derramando cantidades de materia impura, la cual, á su vez, mata y daña los tejidos saludables que la rodean, así como al contacto de la fruta pudrida se escha á perder la fruta. Si se trata de un niño, que da todo cuanto se le haga sin atender á la raíz de esta pedernada será de efecto momentáneo cuando no fuesen, toda vez que con una mejoría superficial ó flojita, (que es lo más fácil) se encubre el trabajo de supe que destruye solidamente los tejidos interiores que forman y sostienen la vida misma.

Las Pastillas Restauradoras del Dr. Franklin, marca Velox, van á la raíz misma del mal y la desarraigán de cuajo. Así es como se limpia la sangre de malos humores, y no de otro modo.

Lámpara Sirius

De filamento metálico.—Produce luz blanca y agradable. —Su ó de gran duración y no se rompe el filamento al limpiarlo.—Pueden colocarse en todas posiciones.

Han llegado las 16 botijas que consumen cinco. Se venden á tres y media pesetas. También las hay de 25, 32, 50 y 100 botijas, que consumen 8, 11, 16 y 33 respectivamente. Como en 75 á 100 horas se amortiza el valor de la lámpara, (lo que está comprobado en esta misma población por varias personas), es un error el seguir usando las antiguas, por que el exceso de gas en un mes equivale á tres pesetas y sesenta céntimos por cada lámpara de 16 botijas. Si son de 25, 32 y 50, la diferencia es 5'60, 8 y 12'50 por cada una en 100 horas, y como la lámpara puede durar más, se obtiene en este tiempo la no despreciable economía de 36, 56, 80 y 125 pes. respectivamente.

Jarabe de Gibert y gárgaras Afecciones sífilíticas Vicios de la sangre Prescrito por los primeros médicos del mundo Preparados por SOUTHEY-BUNABEL Desconfiarse de las imitaciones

EXITOS PRACTICOS de 30 AÑOS INNUMERABLES certificados de insignes peritos

AVENARIUS CARBOLINEUM

ÚNICA MARCA ORIGINAL

Plátura que protege las construcciones de madera contra la putrefacción, los hongos y los insectos destructores.

Su empleo ahorra mucho dinero en las minas.

R. AVENARIUS & Co. HAMBURG

3, Fruchthof, 45

Una copia de

Si es legítimo el refresco más sano

Moscú con agua en los días calurosos

RHUM NEGRITA

Una copia de

Si es legítimo el refresco más sano

Moscú con agua en los días calurosos

Una copia de

Si es legítimo el refresco más sano

Moscú con agua en los días calurosos

Una copia de

Si es legítimo el refresco más sano

Moscú con agua en los días calurosos

Una copia de

Si es legítimo el refresco más sano

Moscú con agua en los días calurosos

Una copia de

Si es legítimo el refresco más sano

Moscú con agua en los días calurosos

Una copia de

Si es legítimo el refresco más sano

Moscú con agua en los días calurosos

Una copia de

Si es legítimo el refresco más sano

Moscú con agua en los días calurosos

Una copia de

Si es legítimo el refresco más sano

Moscú con agua en los días calurosos

Una copia de

Si es legítimo el refresco más sano

Moscú con agua en los días calurosos

Una copia de

Si es legítimo el refresco más sano

Moscú con agua en los días calurosos

Una copia de

Si es legítimo el refresco más sano

Moscú con agua en los días calurosos

Una copia de

Si es legítimo el refresco más sano

Moscú con agua en los días calurosos

Una copia de

Si es legítimo el refresco más sano

Moscú con agua en los días calurosos

Una copia de

Si es legítimo el refresco más sano

Moscú con agua en los días calurosos

Una copia de

Si es legítimo el refresco más sano

Moscú con agua en los días calurosos

Una copia de

Si es legítimo el refresco más sano

Moscú con agua en los días calurosos

Una copia de

Si es legítimo el refresco más sano

Moscú con agua en los días calurosos

Una copia de

Si es legítimo el refresco más sano

Moscú con agua en los días calurosos

Una copia de

Si es legítimo el refresco más sano

Moscú con agua en los días calurosos

Una copia de

Si es legítimo el refresco más sano

Moscú con agua en los días calurosos

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Extranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Apartado de Correos, núm. 100

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

COMPANÍA ANÓNIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Capital: 25.000.000 de pesetas

FABRICAS EN

VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Guturriabai), OVIEDO (La Manjosa), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MALAGA, CACERES (Aldea-Moret) y LISBOA (Trafaria)

ACIDOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

Superfosfatos de cal.	Glicerina.
Superfosfatos de huesos.	Acido nítrico.
Nitrato de sosa.	Acido sulfúrico corriente.
Sales de potasa.	Acido sulfúrico anhidro.
Sulfato de amoniaco.	Acido clorhídrico.
Sulfato de sosa.	

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados á todos los terrenos.

LABORATORIOS

para el analisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. (MADRID, Villanueva, 11)

SERVICIO AGRONÓMICO importantísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo Excmo. Sr. D. LUIS GRANDEAU

Aviso importante.—Pídase á la Sociedad la Guía práctica para sacar las muestras de las tierras á fin de que se pueda determinar cual es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse á MADRID,

VILLANUEVA, 11, ó al domicilio social

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: GEINCO